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JÓS
Célszerűtlen az amerikai 

Kölcsön,
de azért mégis elfogadja a radikális 

képviselői k ub.

— Beogradi tudósilónk jelentése. —

A nemzeti kisebbségek 
választójoga.

Dr. Vuietity Jován nyilatkozata a „Toroníáinak“.

rigadira I
______ §4 Dr. Jaksity Zsárko, a vajdasági 

demokrata képviselők nevében a. 
folyó lió 21-én megtartott demo­
krata-klub ülésén kategorikusan kö­
vetelte, hogy a törvény ezen rendel­
kezése oly módon szövegezendő meg, 
amely szerint a nemszlávoknak vá­
lasztójoga feltétlenül elismerendő 
azzal indokolva ezen követelést, 
hogy az a magyarázat, amelyet a 
kormány ad, nem elegendő, miután 
az nem köti meg azon bíróságokat, 
amelyek határozni fognak a be­
adandó reklamációk felett.

Hozzá kell adnom, hogy a demo­
krata képviselő-klub egyhangúlag 
és teljességében fogta fel a mi ja­
vaslatunkat és ezen kérdésben 
ugyanolyan állást foglalt, mint mi, 
a vajdasági demokrata képviselők.

Sajnos, ezen változtatást nem ér- 
h hettük el, mert mint ahogy a többi 

törvények is, amelyek az alkot­
mány 133 ik szakasza értelmében rö­
vid eljárással szavazandúk meg, 
úgy ezen törvényt is vagy teljessé­
gében kellett elfogadni, vagy pedig 
teljesen elvetni.

Ezen törvény elvetése pedig nem 
történhetett meg kormányválság és 
esetleg még más nagyobb válság 
bekövetkezése nélkül, azonban e - 
értük azt, hogy a kormány, Pribi- 
esevity közoktatási miniszter és dr. 
Marinkovity belügyminiszter utján 
ugyanezen klub ülésén ugyanolyan 

$ magyarázatot adott ezen szakaszra 
vonatkozólag, mint amit mi jobb 
stilizálása utján akartunk elérni. 
Nem kételkedünk, hogy ez a ma­
gyarázat; lesz mérvadó a végrehajtó 
szervekre.

Közben nem vesztjük a reményt, 
hogy ezen kérdést még egy kiegé­
szítő rendelkezés utján félreérthe­
tetlenül és a nemzeti kisebbségekre 
nézve kielégítően fogjuk eldönteni.

Ezt meg fogjuk tenni azért, mert 
ahogy az én párthivem is, dr. Jak­
sity Zsarko orsz. képviselő pár nap­
pal ezelőtt mondotta, a mi demo­
kráciánk nem papiros demokrácia. 
Mi demokraták vagyunk meggyőző­
désből . . .“

* f

— Beogradi munkatársunktól. —

Beograd, jun. 25.

Beograd, jun. 25.

lői A radikális képviselői klubban 
tegnap a délelőtt folyamán heves 
vita volt az amerikai kölcsönről 
szóló törvényjavaslat felett. A tár­
gyalást nagy érdeklődés előzte meg, 
amit legjobban mutat az, hogy az 
ülésre a szokatlanul nagy számban 
megjelent képviselőkön kívül 
dikális miniszterek is eljöttek. Az 
első szónok Uzimovity volt közleke­
désügyi miniszter a javaslatot poli­
tikai szempontból támadja és 
szódé során többször felveti a kér­
dést, szükséges-e, célszerü-e az ame­
rikai kölcsön. Uzimovity arra a 
megoldásra jutott, hogy a kölcsön A helyzet tisztázása céljából szük- 

* jelenleg nem égetően szükséges és ségesnek láttam, hogy felkeressem 
szavazás esetén a törvényjavaslat 
elvetését indítványozza. Ugyancsak 
a kölcsön ellen beszélt Jankovity 
Velizár volt pénzügyminiszter, aki 
pénzügyi szempontokból kedvezőt­
lennek látja annak elfogadását.

A radikális klubban az a nézet 
uralkodik, hogy mindamellett, hogy 
az összes felszólalók támadták a ja­
vaslatot, szavazás

A nyilvánosság nincs eléggé in­
formálva. NincsenA X ajtiaságbau, — ahol a nemzeti 

kisebbségek a legnagyobb számban 
vannak képviselve, — az utóbbi na­
pokban bizonytalan hírek keringe­
nek a nemzeti kisebbségek válasz­
tójogáról. Ez a bizonytalanság ért­
hető izgalmat is keltett az ott élő 
nemszláv lakosság körében, annál 
is inkább, mivel a helyi közigazga­
tási hatóságok már meg is kapták 
a rendeletet, hogy az adott határ­
időn belül állítsák össze a választók 
névjegyzékét.

szó egy uj vá­
lasztójogi törvényről, hanem csak 
az alkoímányozó szkupstina válasz­
tói törvényének az alkotmány ren­
delkezésének megfelelő változtatásá­
ról és kibővítéséről. Az alkotmány 
szerint az állampolgárok egyforma 
jogokat élveznek és ehhez képest 
az államunkban élő nemszlávok sza­
vazati joga minden kétségen kívül 
áll. Ebből kiindulva javasoltuk a 
vonatkozó rendelet 9-ik szakaszának 
módosítását, mely szakasz felfogá­
sunk szerint nem volt annyira vi­
lágos, hogy a különböző és ellenié-

tői
a ra-

dór
és

be­li.

éghez
1041ae tes magyarázatok elkerülhetők vol­

nának. Követesük an nak megvál­
toztatását, illetve határozottabb és 
világosabb stilizálását a 9-ik sza­
kasz utolsó bekezdésének, amely igy 
szól: „az SHS állam Szerbia és 
Crnagora területein kívül lévő la­
kosai, akiknek 
Ausztriával és 
megkötött békeszerződés értelmében

a parlamenti körök közvetlenül ér­
dekelt képviselőit s hogy tőlük kap­
jak magyarázatot arra vonatkozó­
lag, mi lesz most és hogy lesznek 
az iij választójogi névjegyzékek ösz- 
szeállitva, ha a hatóságok csak az 
1920 augusztus havi választások al­
kalmával használt névjegyzékeket 
veszik az összeálitás alapjául, mi­
után tudvalévő, hogy ezen név jegy­

it. 51.
lanubia.

961 a Németországgal, 
MagyarországgalV valamint

bán stb.
esetén mégis 

űsak el fogják fogadni, mert Pa­
si tv a koalíció további fennmara­
dása érdekében mindenesetre sikra 
száll a kölcsön ügyében és közbelé­
pése feltétlenül (eredménnyel fog 
járni.

opció joguk van nemzeti országa- 
zékben a nemzeti kisebbségek nem j]íra
szerepelnek.

, ezen törvény értelmében 
választójoggal nem bírnak . . .“

Ha tehát köztudomású, hogy az 
opeiójog bezárólag 1922 julius 26-ig 
gyakorolható, akkor világos, hogy 
ezen szakasz egyoldalú magyarázata 
folytán egy nem kívánt helyzethez 

a saját, hanem az j juthatunk, amely pedig ha

t A demokrata képviselői klubban 
ott találtam dr. Vuletity Jovan bá­
náti demokrata országgyűlési kép­
viselőt.

Azon meggyőződésben, hogy dr. 
Vuletity nemcsak 
egész klub állásfoglalását fogja, 
tolmácsolhatni, feltártam előtte a 
fent vázolt helyzetet s arra kértem 
a képviselő urat, hogy adjon nyilat­
kozatot a választói névjegyzékek 
összeál litására vonatkozólag.

Dr. Vuletity képviselő kérésemre 
a. következőket volt szives mondani:

k még
komplikálva van egyes alárendelt 
hatósági szervek önkénykedésével, 
— mindamellett, hogy a mértékadó 
faktorok azt -nem kívánják, 
nemszlávok kizárását vonhatja 
maga után a választói jogosultság­
ból.

Rövidesen elkészül a 
tisztviselői törvény.

— Beogradi tudósítónk jelentése. —

k Beograd jun. 25.

Az állami tisztviselők főszövetsé­

gének megbízásából és képviseleté­
ben tegnap deputáció járt Trifko- 
vity Márk törvényegységesitö mi­
niszternél és Kumanudi Koszta dr. 
pénzügyminiszternél, akitől az ál­

lami tisztviselőkről szóló törvény 
mielőbbi meghozatala érdekében 
közbenjárásukat kérték. A két mi­
niszter, valamint a törvényelőké­
szítő bizottság tagjai kijelentették 
a küldöttség előtt, hogy a törvény- 
javaslat bizottsági vitáját néhány 

ülés alatt befejezik és a kormány 

gyors döntése esetén azonnal a 
szkupstina elé viszik. A pártok 
képviselői 

tatták a kiküldötteket, hogy a sta­

tusrendezési törvényjavaslat a befe­
jezés stádiumában

Miután észrevettük, hogy bizo- 
„Engem nagyon meglep ez a fél- nyos beogradi körök, amelyek ha 

remagyarázás és zavar a választói nincsenek is a kormány élén, de 
névjegyzékek összeállítása körül, j elég erős befolyást gyakorolnak a 
És éppen ez a körülmény, hogy a politika vezetésére, hajlandók a vá­

lasztójogi törvény 9. szakaszát a 
nemzeti kisebbségek rovására ma­
gyarázni. mi, vajdasági demokrata 
képviselők feltétlenül szükségesnek 
tartottuk ezen hivatkozott szakasz 
határozott és félreérthetetlen stili­
zálását javasolni.

választói névjegyzékek összeálliá- 
sára illetékes hatóságok bizonyta­
lanságban vannak a választói jogok 
terjedelme tekintetében, megerősíti 
a vajdasági demokrata képviselők 
akciójának korrektségét és indokolt­
ságát ezen kérdésben.

Eddig az interjú, amit beogradi 
munkatársunk kapott dr. Vuletity 
Jován tói, a vrsaci kerület demo­
kratapárti képviselőjétől. Ha bizto­
sak volnánk benne, hogy a felettes 
hatóságok felfogása és az alsóbb, 
végrehajtó hatóságoknak adott uta­
sítások azon az elvi alapon épülnek 
fel, amik dr. Vueltity nyilatkozatá­
nak alapját képezik, akkor a nem­
zeti kisebbségek választójogának 
kérdése elintézettnek volna tekint­
hető. Csakhogy sajnos, Vuletity 
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2. oldaL TORONTÁL 1922 junius 27.

Vasutas- és postássztrájk 
Ausztriában.

á „Torontói“ tudósítójának távirata,
Wien, junius 25.

Ausztriában a megélhetési viszo­
nyok egyre rosszabbodnak, Ugy 
hogy a munkások szakszervezetei 
állandóan harcban állanak a munka­
adókkal és a közhatóságokkal, akik­
től helyzetük javítását követelik. így 
a nehez megélhetési viszonyok miatt 
a vasutasszövetség határozata alap­
ján ma délután megáll a vasút és 
postaforgalom. A munkások bér­
emelést célzó mozgalmat indítottak. 
Vezetőik a kormány kiküldötteivel 
napok óta tárgyalásokat folytatnak 
de megegyezés nem jött létre. A 
vasutasok és postások követeléseik 
teljesítése ügyében ultimátumot in­
téztek a kormányhoz. A vasutasok 
ultimátuma ma délután négy órakor, 
a postásoké hat órakor jár le.

A helyzet igen válságos, mert a 
kormány takarékossági és szanálás: 
akcióját a sztrájk mozgalom 
bénítja.

Rathenaut meggyilkolták.zékek összeállítására vonatkozólag 
ugy rendelkezik, hogy azokat az 
3920-as jegyzékek alapján készítsék 
el és abba a nemzetiségeket ne ve­
gyék fel. Most erre egy erélyes és 
határozott cáfolatnak kellene: követ­
kezni, még pedig gyorsan, mert 
Beeskereken például, mint azt már 
legutóbbi lapszámunkban megírtuk, 
a nemzetiségeket nem veszik fel a 
választói névjegyzékekbe. Még min­
dig hisszük, hogy igy lesz és hogy 
az utolsó órákban meghiúsítják mi­
nek a most még mindig kisértő jog­
fosztásnak a lehetőségét.

Katonatiszti revolverből lőttek reája. — A merénylet 
híre a parlamentben. — Általános sztrájktól tartanak.

— A „Torontói“ beogradi munkatársának telefonjelentése. — 
Beograd, jun. 25.

I
Jav
Lip-
sitei

r-s
len, a kormány a legszig'orubb rend­
szabályokat lépteti életbe, hogy a 
k öztá rsaságo t me gó vj a.

Szenzációs eseménynek a hírét 
hozza egy szűkszavú berlini táv­
irat, mely arról szól, hogy Rathe­
naut szombat délelőtt 10 órakor 
Berlinben agyonlőtték.

Bathenau autón délelőtt 10 óra 
tájban a grumerwaldi villájából a 
külügyminisztérium épülete felé 
tartott, amikor kocsijával szembe­
került egy másik gépkocsi, amelyen 
a soffőrön kívül három utas ült. 
Amint a két autó egymás mellé ért, 
az idegen autóban ülő három férfi 
felugrott helyéről és mindegyike 
k ét-két lövést adott le Rathen a ura 
célozva. A gépkocsi,, melyen a me­
rénylők voltak, a pillanatnyi zűrza­
vart felhasználva, tova száguld ott. 
Rathenaut, akit nyakán és mellén 
talált egy-egy revolvergolyó, rögtön 
szanatóriumba szállították, ahol ki­
operálták a golyókat. A revolver­
golyókról megállapították, hogy 
azok automatikus rendszerű katona- 
tiszti revolverből származnak é 
igy nem lehetetlen, hogy tisztek kö­
vették el a merényletet. A rendőr­
ségi nyomozás most ebben az irány­
ban folyik.

K
Berlin, jun. 25.

L’jabbi hírek szerint a német kor­
mány elhatározta, hogy kihirdeti az 
ostromállapotot és külön bíróságot 
szervez a köztársaság elleni vétsé­
gek megtorlására.

Az ország területén minden mo- 
narehista és nacionalista gyűlést be­
tiltottak.

I
tósú

H
nat
tah
naj: 
érteA szociálpolitikai és 

belügyi tárca sorsa. nar
Berlin, jun. 25. es i

— Beogradi tudósítónk jelentése. —
Beograd, jun. 25.

A radikális és demokrata képvi­
selői klubokban napok óta, az in- 
demnitásról folyik a vita. Rövide­
sen azonban más, nem kevésbé fon­
tos ügy kerül a szőnyegre s ez a 
megüresedett belügyi és a szociál­
politikai tárca betöltése»

Davidovity Ljuba, a demokrata 
klub elnöke és Pasity Ni kóla mi­
niszterelnök a két miniszteri tárca 
ügyében hosszabb értekezletet tar­
tott, mely azonban eredménytelenül 
végződött. Davidovity ugyanis kije­
lentette, hogy a kérdés megoldása 
felett csak az ez ügyben tartandó 
pártülés után dönthet.

széA birodalmi gyűlés Ratheu.auért 
gyászülést tartott. A meggyilkolt 
miniszter helyén gyászfátyollal be­
vont csokrot helyeztek el. Löbl el­
nök méltatja Rat ben au érdemeit és 
a legkíméletlenebbül elítéli a me 
rényletet. A baloldalon felhangzik 
a beszédre: Éjjen a köztársaság! A 
szélső baloldalról meg ilyen kiáltás 
hallatszik: Le a gyilkosokkal! Ez 
után Wörth birodalmi kancellár 
szolalt fel és beszédében hangoz­
tatja, hogy Rathenau nemcsak nem­

ben
zse )
ésn
gp -
egy
hon
hívja

meg-

genv

Hej
A magyar politikából. tanai 

hogjj 

kész! 

résí é 
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A „Torontói“ tudósítójának távirata
j

Budapest, junius 25, 
GyörtTy Imre egységespárti kép­

viselő a magyar nemzetgyűlésen in 
ditványt jegyzett be, amelyben ja­
vasolja, hogy a Házban az 191S-bd:: 
alkotott Tisza-féle szigorító?t 
szabályokat alkalmazza :.

Az ellenzék köreiben ez na.y 
megdöbbenést és konsíemáciőt vál­
tott ki. Ugyanis Bethlen miniszter­
einek a kormánypárt első értekez­
letén kijelentette, hogy a Tisza féle 

márka jutalmat házszabályokra csak akkor kerül a
sor, hogyha az ellenzék a parlament 

A tórvény.-zéki orvosok megái la- munkarendjét zavarná, 
pitották, hogy mindegyik lövés ha­
lálos volt. Két golyó 
Iáit a a kocsira

zetéert, hanem az emberség kien- 
í g'esztelődéséért esett el A nagy mü- 
I nek nem szabad 
í Rathenaunak attól

J

félbesza kadnia.
a pillanattól 

kezdve, hogy a nemzet szolgálatába 
állott, halálos ellenségei voltak. El-

A parlament a merénylet ideje- i
leintett

] Nrtben éppen ülést tartott, a 
híre persze hamarosan ide. is elju­
tott és általános konsternációt kel­
tett.

ház- A vei
neki]
napt a 
állom

hunyt barátunk tegnap 
visszautasította a felajánlott védel­
met.

délben is
(

A velencei közlekedés­
ügyi konferencia

— Beogradi tudósítónk jelentése. —

Berlinben óriási az izgalom és el­
keseredés. A munkásság hír szerint 
általános sztrájkba lép.

dezBerlin, jun. 25.
Rathenau gyilkosainak kézrekeri- 

téjének egy miliői 
adnak.

1 A ga
kupié

renc: 
réggé 
rekiol 
kitüm 
düh2 s

R< ’ 
zott.
lcva
lőp<

í
Beograd, jun. 25.

Berlin, jun. 25.Velencéből jelentik: A Velencébe 
összehívott vasutügyi konferencia 
eJ! löké, Imperiáli márki kijelen­
tette az újságírók előtt, hogy a kon- ! Ila^ ^!re n<agy részvétet, váltott ki

mindenütt. A lakosság 
merénylet miatti tiltakozás 
beszünteti a munkát.

Rathenau az operáció után tizenöt 
perccel meghalt. Rathenau hal ál á-

(
Az egységespárt köreiben rárnu- 

a fején ta- tatnak arra, hogy Győrffy indítványa 
dobott tojásgránát j csak biztosíték akar lenni az 

pedig szett ép te az áldozat belét. leges obstrukciókkal szemben.
Rathenau atyja, Emil, az „Allge­

meine EJekl rizitaeís”

eset*ferencia eddigi határozataival, 
lyek a közlekedés

a gyász es a 
jeléül

me-
szabadságára a 

nemzetközi transitó-forgalomra és 
az adriai kikötőkre vonatkoznak, a 
legte! jesebb mé rt ék ben

I Budapest, junius 25.
A magyar nemzetgyűlés gazdaság: 

bizottsága tegnap tárgyalta a kép­
viselők illetményeinek megállapítását 
és a javaslatot a nemzetgyűlés elé 
terjesztette. A javaslat a képviselőket 
a hatodik fizetési osztály eiső foko­
zatába sorolja, ami havonként kö­
rülbelül kilencezer koronának felel 
meg.

vállalatánakA merénylet részleteiről tegnap
este újaid) hírek érkeztek, melyek­
ről az alábbi táviratok számolnak

megteremtője és vezetője, 
vagyon és a kitűnő 
tették lehetővé, hogy a fiatal Ra­
thenau nagyszerűen kifejleszthesse 
kivételes tehetségét. Eleinte atyja 
nyomdokain technikusnak készült, 
később a vegytan felé fordult. Vá­
ratlanul bukkant fel benne

A nagy 
összeköttetések

( meg van 
elégedve. A konferenciát Imperiáli 
szerint július

f > •
be:12-ikéig befejezik, 

mert neki részt kell vennie a népek 
tanácsának július 33-iki ülésén.

i Berlin, jun. 25.

A Rathenau automobilját követő 
autóban bárom fiatalember ült 
hölgy társaságában. Amikor az ide­
gen autó elérte Rathenau ét, az is­
meretlen utasok revolverrel lőttek 
a külügyminiszterre és kézigránátot 
dobtak autójára. Berlinben ugy hi­
szik, hogy a merénylők tisztek vol­
tak és valószínűleg valamelyik 
reakciós jellegű titkos politikai 
szervezet tagjai. Minthogy a 'me­
rénylet politikai jellege kétségte­

len. 1
d. e
OSSZ! |

kés ; 
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Az olasz királyt 
megfosztják a hadüzenet 
és a

az iro,
végül a pénzügyi lángelme. Negy­
ven éves korában sok száz kereske­
delmi, ipari és pénzügyi vállalat 
központjában állt.

Budapest, junius 25

A pénzügyi bizottság Riday Ge­
deon gróf elnöklése alatt az indem- 
nitást tárgyalta. Kállay pénzügymi­
niszter expozéjában kijelentette, 
hogy az államháztartás szanálása 
csak akkor lehetséges, hogyha a 
túlzott jóvátételi követelésekkel nem 
akadályozzák meg az ország fejlő­
dését. Magyarország ma tulajdonkép­
pen ugy áll, hogy nem képes semmi­
féle jóvátételi számla kiegyenlítésére- 
A múlt évi deficit tizenkét milliárd 
korona Az államháztartás egyen­
súlyának helyreállítását csakis a 
föld-, ház- és keresetiadó kikereki- 
lésével vállalhatja, miután ezt a 
három adónemet a békebeli pari­
tásra kívánja kiegészíteni.

békekötés jogától.
— Beogradi tudósítónk jelentése. —-

juk i 
jobb 
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A háborúban 
Németország békeiparát bámulato­
san rövid idő alatt háborús iparrá 
szervezte át és a bábom befejezté­
vel ugyancsak az ő tervei alapján 
tértek vissza a békeiparra.

Beograd, jun. 25.
Rómából jelentik, hogy - A___

külügyi bizottság egy törvényjavas­
latot terjeszt a Ház elé, melyben a 

- hadüzenet és békekötv - jogát a ki­
rályról a parlamentre javasolja 
atszármaztatm. A törvényjavaslat 
elfogadása esetén az olasz királyt 
legfőbb uralkodói jogától fosztják 
meg.
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Mennyivel adósa Francia- Nyomozás a Wilson Iá
ország Angliának.

4 „Torontói“ tudósítójának távirata.
bornok elleni merénylet 

ügyében.
Par% junius 25

4 „i árontól“ tudósítójának távirata.
A Párisi „Temps“

George Angolországnak 
séges államokkal szemben fenálló 
követeléseire vonatkozólag tegnap 
egy nyilatkozatot adott ki. Az angol 
miniszterelnök a nyilatkozatban ki­
jelenti, hogy Franciaország a tőkén 
kívül ötszázbusz millió font sterling 
kamattal adósa Angliának. Francia- 
ország tehát csakis ugy fizethet, 
hogyha a maga követeléseit be tudja 
hajtani,. Anglia mindig szabadon 
cselekszik. Franciaországot azonban 

jóvátételi bizottság tiltakozása 
akadályozza a szabad eljárásban. A 
helyzet, így mondja Lloyd George, 
már már tűrhetetlen.

szerint Lloyd 
a szövet- Londőn, junius 25.

Chamberlain az angol alsóházban 
bejelentette, hogy Wi’son tábornok
meggyilkolásával kapcsolatban szá­
mos házkutatás történt. Öt férfit és 
egy nőt tartóztattak le.

A Wilson elleni merénylet követ­
keztében a kormány nagyarányú in­
tézkedéseket tett az ir kérdésben 
exponált angol politikusok védel­
mére Attól tartalak, hogy 
rénylet Uísterben nagy elkeseredést 
szül és további összetűzésre szol­
gáltat okot a kormánycsapatok és 
az ir forradalmárok között.

Francia érdekeltség 
német ipari vállalatokb
A „TorontóiM tudósítójának távirata.

a
an.

Jelena hercegnő memoárt ir. Beo- 
gradból jelentik: Jelena szerb her­
cegnő, aki tudvalevőleg egy orosz 
nagyhercegnek volt a neje és aki 

az egész bolsevista forradalmat 
Oroszországban élte át, hosszabb 

memoárban irta meg élményeit. A 
memoáré első része a „Növi Zsivol* 

eimü beogradi lapban jelent meg6

Wien, jun. 25.
Bei önből jelentik, hogy a német 

es francia ipar képviselői között a 
targj alasok Berlinben 
tak. Beavatott helyen ezt. ugy ma- 
gyarazzak hogy az a régi tervke- 
Tult eloterbe, hogy a franciák a né­
met iparvallalalatokban jelentéke 
nyen részesedjenek. Ezt a tervet 
állítólag Stines hathatósan pártolja!
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A rappalói szerződés módosítása. — Az olaszok
újabb követelései.

Az FTC—MTK pör. Köztudomású 
az a nagy botrány, mely a budapesti 
I. osztályú football bajnokság két 
jogos aspiránsának, az FTC-nek és 
MTK-nak május 28-iki döntő mér­
kőzését félbeszakította s ezzel bt s 
fejezte. Ugyanis a TI. félidő elején 
egy állítólagos liands-ért megítélt 
11-es után (bel öv és előtt) az FTC

— A „Torontói“ beogradi munkatársának telefonjelentése. — 

Beograd, jun. 25.

Rómából jelentik: Az olasz kor­
mány szombaton megkapta a beo­
gradi kormány legutóbbi jegyzékét, 
amely a rappalói szerződés mó­
dosítását tartalmazza. A jegyzék 
ügyében tartott szombat esti mi­
nisztertanácsban azt határozták, 
hogy Tosti, a külügyminiszter he­
lyettese, valamint Kontarini együt­
tesen áttanulmányozzák a beogradi 
kormány javaslatát és az SHS ál­
lam kívánságairól a legközelebbi 
napokban jelentést tesznek. Toszti 
és Kontarini, Antinovittyal, az SHS 
állam római követével együtt vég­
zik el majd munkájukat.

Az olasz politikai körökből eredő
hírek szerint a kormány elutasítja 
a j ugoszlávok azon kívánságát, 
hogy a Zára melletti élelmezési 

határát megváltoztassák.
Ugyancsak ellene van a kormány a , 
jelzálogos intézetek átszervezéséről bíróság tegnap hozott 
szóló jugoszláv javaslatnak. Az ola­

jé vonult a pályáról. Hetekig tartó 
vizsgálat után az elsőfokú

zóna
döntő-

ez ügyben 
Az intéző-bizottság számos 

szók viszont újabb követelésekkel tanú kihallgatása után az FTC ó-át­
lépnek fel, igy például többek kő- sát elutasította, a mérkőzés két 
zött az SHS impérium 
olaszok részére elemi- és középisko­
lákat kérnek, melyekben a tanítási 
nyelv az olasz lenne, a bizonyítvá­
nyokat pedig a hasonló fokú szerb 
intézetek bizonyítványával egyen­
értékűnek ismerjék el.

itéle el.

alá került pontját az MTK javára irta. így
I. osztályú bajnokság első helye­
zettje az MTK lett 36 ponttal, máso­
dik az FTC 34 ponttal. A határo­
zat szerint a vizsgálat a footballbiró 
ítéletének szabálytalan voltát 
látja bébizonyflottnak, egyben meg- 
álapiíja az FTC levonulásában nyil- 
vá11u 1 ó sportszerűtlenséget.

A magyar válogatott északi tu- 
i rája. Az MLSZ válogatott csapatot 

küld északi túrára, melynek 
másai: július 2-án Bochunban Xé-

az

nem

Gyermeknap junius 28-árÁtutalásokat és csekk kiírásokat 
— a fennálló miniszteri rend eletek 
értelmében — Wien, Prága, Buda­
pest, Berlin, Temesvár, valamint a 
többi külföldi piacra újból eszközöl 
a Nagybecskereki Takarékpénztár. 
V"éli ki
épület. Telefon: Pénztár 16, — Vezér- 
igazgató 52.

Repülőverseny Budapesten. A
magyar aero-szövetség július hu- 
szonkileneedikén modern repülőgép­
versenyt rendez. Junius harmin­
cad i káig bárki benevezhet. A ver­
seny a vérmezőn fog lefolyni. A 
Iiidroplánok a városligeti tavon fog­
nak elhelyezkedni.

magyar athletikai győzelmi 
listát most állították össze. A lista 
élén a MAC áll 84 győzelemmel, 
míg az ETK 66 győzelemmel szere­
pel, Az egyéni győzelmeknél az első 
helyen S o m f a i Elemér, a bánáti 
származású kiváló atléta áll hat első 
díjjal.

Átutalások, hitellevelek és csek­
kek az összes bel- és külföldi pia­
cokra, valamint vahitabiztosiíások 
árukivitelre kaphatók — a beogradi 
pénzügyminisztérium .felhatalma­
zása alapján — a Szerb Szövetkezeti 
Bank R.-T. fiókjánál (Srpska Za- 
druzna Banka D. D.), Veliki Becske­
rek. — Telefon 43 és 47.

Vas- és fémöntvényeket Krausz- 
nál, Veliki Becskerek. Telefon­
szám 329.

— A „Torontói“ tudósítójától. — ál lo -

Becskerek, jun. 25. metország válogatottjai ellen, ju­
hién ; hús 9-én Stockholmban Svédország 

s július 13-án Helsingforsban 
i a finn válogatottak ellen. A kikul-

Mint minden évben, úgy az 
is rendeznek gyermeknapot, mely- I

i; ellenBecskerek, Korona-szál ló

nek tiszta jövedelmét a szegény- ; 
gyermekek segélyezésére és a hely- ;

dendő válogatott csapat összeállítá­
sa a következő: Kapusok: Plettkó és

beli jótékony intézmények támoga- j Fehér; hátvédek: Fogl II.. Fog! 1 ?
tására fogják fordítani. A gyermek- ! AI an« 11; fedezetek: Kertész

! Szabó, Blum;
Molnár,
Sehwartz,

■

csatárok Paulusz, 
Orth, Hirrer, Himmel, 

Ko vádi, Schaller és
Zloeh. A ténylegesen mérkőző 
patokát az egyes mérkőzések előtt a 
helyszínen fogják kijelölni. Megle­
petést kelt Paíaky kimaradása a 
csapatból.

nap programmját kidolgozó bizott­
ság tegnapra elkészült munkájával 
és bár az ünnepségek kisebb rész­
leteinek műsora még hiányzik, 
mégis megállapíthatjuk, hogy az 
idei gyermeknapot ;s nagyarányú 
szórakoztató mulatság, rengeteg 
látnivaló és rendezői ötletesség 
fogja tarkítani és méltóképpen so­
rakozik majd a többi gyermeknap j 
mögé.

csa-

A

Csehsziovákiaés Francia- 
ország titkos szerződé­

seinek szövege.A gyermeknap megnyitója junius I 
27-én lesz, amikor is este fél kilenc ■ ' szenzác.ds okmányok s.-ó szerint,

! Hogyan tervezik Ausztria felosztását ?órakor a városi színházban a beo­
gradi jótékony gyermek intéznie- j 
nyék növendékei hangversenyeznek. 
Utána a „Rózsa“ éttermében tánc- 
mulatságot rendeznek.

A „Torontál* prágai tudósítójától

Prága, jun. 25.
A prágai nemzetgyűlésen a múlt 

héten idézett felvihart
Knirsch német nemzeti képviselő le­
leplezése Csehszlovákia és Francia- 
ország titkos szerződéséről. Knirsch 
képviselő szenzációs felszólalásában 
ugyan ismertette a titkos 
dós határozmányait, 
alkalmam van

nagy
Yidov-nai^ján, vagyis másnap, jú­

nius 28-án tartják meg a voltakép­
peni gyermeknapot. Délelőtt 8—12- 
ig a gyermeknapot megváltó jegye­
ket és virágokat árusítanak. Dél­
előtt 9 órakor pedig a görög keleti 
templom előtti gyülekező helyről 
kiindulva felvonulnak a szokol ifjú­
sági csapatok a vármegyeháza elé, 
ahonnan az erkélyről beszédet mon­
danak a nap jelentőségéről. Délben 
a helybeli jótékony intézmények 
növendékeit és a szegény gyerme­
keket megvendégelik.

A délutánra is bőségesen gondos­
kodott a rendezőség a szórakozási 
lehetőségekről. A Csókligetben az 
ifjú szokolisták torna mutatványo­
kat és különféle játékokat mutat­
nak be. Másutt pedig verseny játé­
kokkal szórakoztatják a közönséget. 
Ételek és italok bőségesen lesznek 
kaphatók s ha mindehhez hozzá­
veszlek, hogy az összes becskereld 
zenekarok is közreműködnek a nép­
ünnepélyen, elmondhatjuk, hogy a 
gyermeknap sikere eleve biztosítva 
van.

Este hat órakor a Főtéren séta- 
hangverseny. Utána tánc.

szerző- 
azonban most 

a teljes szerződést 
két pótlásával együtt szó szerinti 
szövegében, illetőleg hiteles fordí­
tásba]! közölni. A szerződés 
vetkezőképpen hangzik:

I. A francia köztársaság megha­
talmazott kormányképviselői 
részt, a csehszlovák nép — 
trák-ímagyar tartományok: 
ország, Morvaország. Osztrák-Szi­
lézia és a haltschini terület, 
venszkó (Eszakmagyarország), 
lami n t Ká rp á trusszi a 
képviselői másrészt megállapodnak 
az alábbiakban — az V. pontot ki­
véve — korlátlan időre a követke­
zőkben:

A menekült magyar köz­
tisztviselők elhelyezése

A „Torontál** tudósítójának távirata,
Budapest, junius 25.

A menekült magyar önkormány­
zati tisztviselők nevében egy kül­
döttség felkereste Rakovszky István 
belügyminisztert, hogy a tényleges 
szolgálatot teljesítő menekült var­
megyei, városi és községi tisztvise* 
löket a helyzetük törvényes szabá­
lyozásáig hagyja meg a tényleges 
szolgálati kötelékben.

Rakovszky kijelentette, hogy a 
menekült tisztviselőkből csak igen 
keveset fog elbocsájtani, esetleg nyug­
díjazni, mert szolgálatukra az ország­
nak szüksége van. A kérdés meg­
oldásánál méltányosan és nem egyéni 
szempontok által vezérelve fog el­
járni. Törekedni fog, hogy a köz- 
igazgatási szolgálatba elsősorban a 
menekült tisztviselőket rendeljék be 
Ezek a berendelések egyesekre 
állandóvá válnak.

a kö-

egy- 
az osz-

Cseli-

Szlo-
va-

legitim

II. Franciaország kormányai el­
ismerik a Csehszlovák államot 
állapított határain belül a cseh ál­
lam legitim képviselőinek hét elő­
terjesztett memoranduma, valamint 
a szövetkezett hatalmak képviselői­
nek és a cseh állam legitim képvise­
lőinek 1918 október 10-én kötött 
raneiális szerződése alapján.

meg-
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Az SHS jegyzék 
az olasz minisztertanácsban. ,=a Sport iiS:seas»WMI
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Goldfinger Blankát 
Jarkovácról eljegyezte Bruckner 
Lipót Bókáról. (Minden külön érte­
sítés helyett.)

Kinevezés Beogradból jelentik: 
A postaügyi miniszter Pavlica Vászát 

novisadi posta- és távirdaigazga- 
tósághoz első felügyelővé nevezte ki.

Halva íalaiták a hid alatt Vasár­
nap reggel a nagyhid alatt halva 
találtak egy öreg rongyos ruháju 
napszámos külsejű férfit. A leletről 
értesítették az orvosi hivatalt, ahon­
nan bizottság szállt ki a helyszínre 
és megállapította, hogy a halált sziv- 
szélhüdes okozta, mely alvás köz­
ben érte áldozatát. Megmotozásakor 
zsebében száznyolc dinár készpénzt 

x és nehány korona régi osztrák-ma- 
f M gyár bankjegyet találtak, azonkívül

I egy levelet, melyből megállapitotíák,
I hogy a halottat Kurucski Ist vánnak
I hívják. A hullát kiszállították a sze-
I gényház hmlakamrájába.

I Követendő példa. Zieh'falva község- 
I tanácsa szombati ütésén elhatározta
I hogy a Beogradban vizsgára elő*
■ készülő tanítóit különleges segélyben

I részesíti. A tanítók havi 6—1 ezer
I korona segélyt kapnak családjuk

I nagyságához képest.
I Nagy kerti ünnepély Szecsanjon.
j A velikibecskereki első vasutas ze-

I nekar folyó évi junius 28-án, Vidov
I napján, Torontálszécsányon a vasúti
I állomásnál nagy kertiünnepélyt ren-
I dez műkedvelőinek résztvételével
I A gazdag műsoron k barészámok,
I kupiék és egyfeivonasosak szere •

Opelnek, Kovács Pál, a budapesti 
** f ,Nemzeti Színház“ volt tagjának 

rendezésében Kabaré után tánc 
reggelig. A mulatni vágyó becske- 
rekieknek ez alkalommal, tekintve a 
kitűnő vonatösszeköttetést, jó kirán­
dulási alkalom kínálkozik.

Repülőjárat Moszkva és Genf kö­
zött. Julius elsejétől Genf és Mosz­
kva között hetenként kétszeri repü­
li posta járat indul meg.

Eljegyzés.
0-
gy
ei
a-
k-
y att

P-
s

r-

I

A
k

k
K

a
i

rr

Uj olcsó szer a kínzó fogfájás el­
len. Xewyorkból jelentik: Dr. W. 
D. Fitzgerald az Atlantic Cityben 
összegyűlt orvosi konvención érde­
kes beszédet tartott a fogfájásról. 
A többi között azt mondotta, hogy 
a kínzó fogfájást enyhíteni lehet, 
sőt el is múlik, ha erősen szorongat­
juk jobb vagy bal hüvelyünket. Ha 
jobboldalon fáj a fogunk, a jobb, 
ha baloldalon, a bal hüvelykujjun­
kat kell szorongatni. Ez olyan olcsó 
szer, hogy mindenki megpróbál­
hatja.

Nemzetközi hetilap Wienben.
Wieni szerkesztőségünk jelenti: 
„Wiener Völker-Echo“ címen nagy 
politikai és közgazdasági ké­
pes hetilap indult meg Wienben. Az 
uj hetilap külső formájában a ha­
talmas francia revükre emlékeztet,

nemzetköziprogramm ja pedig a 
kapcsolatok megszilárdítása és a 
liberális politika érvényesítése 
egész Európában. A lap szerkesztő- 
bizottságnak tagjai: Alexander Sal- 
kind, a „Wiener Fremden Presse“ 
főszerkesztője, Eduard Rosenberg 
báró, Lettország wieni követe és 
Hans fiuentner hollandiai közgaz­
dász. Az első számban, mint mun­
katársak Búmba Constantán, az osz­
trák népszövetségi liga elnöke, 
Fi szíri a-Alá gyár ország utolsó was­

hingtoni nagykövete és számos más 
Tolit kus és publicista mutatkozik
be.

r—
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III. A francia köztársaság kor­
mányai biztosítják a csehszlovák 
állam legitim képviselőit, hogy a 
határok megállapításánál minden 
bonyodalomban a nevezett képvi­
selő urakat a kívánt támogatásban 
részesítik.

IV. A francia köztársaság kor­
mánya kötelezi magát, hogy a cseh 
haderő felépítésére az ötödik pont­
iján meghatározott francia katonai 
misszió javaslataira hadianyagot 
szállít. A csehszlovák állam ennek 
ellenértékére külön szerződésben 
kötelezi magát.

V. A csehszlovák haderő egész ve­
zényletét a szerződés aláírásától 
számított 10 esztendőre francia ka­
tona: misszió veszi át a következő­
képpen:

a) A Németország elleni operáció 
vezetését.

b) A csehszlovák haderő egész 
szervezetét.

c) A csehszlovák haderő teljes ki­
képzését.

Mindezt egy hatvan tagú, a fran- 
c a köztársaság hadügyminiszté­
riumától összeállítandó vezérkari és 
főtisztekből álló katonai bizottság 
végzi. A bizottság költségei a cseh­
szlovák katonai büdzséből fede 
zen nők. Ugyancsak 10 esztendeig 
mindig a francia köztársaság had­
ügyminisztere nevez ki egy francia 
generálist az egész csehszlovák ve­
zérkar főnökévé.

VI. A csehszlovák kormányok el­
ismerik a majd annakidején a szö­
vetkezett hatalmak és Németország, 
valamint a többi ellenséges álla­
mokkal kötendő békeszerződéseket. 
A csehszlovák kormányok kötele­
zik magukat, hogy a békeszerződé­
sekkel összefüggésben álló külső 
és belső politikájukat a francia köz­
társaság kormányának irányításá­
val fogják csinálni.

ő II. Az ötödik pont lejárta után, 
üe legkésőbb 1929-ben Parisban 
gyes francia-csehszlovák bizottság 

össze, amely megvizsgálja, 
mennyiben vettek részt a esehszlo- 
vák kormányok a Franciaország és 
annak ellenségei között megkötendő 
békeszerződések 
Ha a bizottság a 
végrehajtásában megállapítja a 
csehszlovák állam aktivitását, úgy 
a francia köztársaság kormánya 
engedi a csehszlovák állam összes 
1919 január 1-dg csinált adósságait 
Franciaországban.

Aláírva: 1918 október 28-án.

tai az összes ipari centrumokat, va­
lamint a Huna-vonal összes katonai 
és egyéb jelentős pontjait, beleértve 
Bécsújhelyi is. A wieni szövetségi 
kormányt a határok átlépése előtt 
huszonnégy órával a szövetkezett 
francia és csehszlovák kormányok 
között diplomáciai jegyzékben ér­
tesítik.

sak, mint azelőtt. Ez a helyzet azon­
ban csak átmenetinek tekinthető. 
A külföldi rendelések szállítási ha­
tárideje ugyanis rendszerint olyan 
rövid, hogy csak az idényszükségle­
tek kielégítését célozza. így aztán a 
produkció ugyan megélénkült, de a 
fokozott termelés semmiesetre sem 
lesz állandó.

Fogtechnikus
kiváló operativ és technikai tudással 
saját rendelő és laboratórium felszere­
léssel, kedvező feltételek mellett
társulna fogorvossal
Ajánlatok kettős borítékban „Fogtechnikus“ 
jeligére a Toroméi kiadóhivatalába. 1070

Aláírva: 1921 április 22 én.
Tudatom mindazon mesterekkel, 

akik a katonaság részére fehérneműt 
varrnak, sapkákat készítenek, vala­
mint szabással foglalkoznak,’ hog\
raktáron tartok fehér és fekete alátétet 
unterlagst) és azt a gyári áron alól árusítom

Másod! k m e 11 é k 1 e t. Rövid hírek.
íX. A csehszlovák kormány tudo­

másul veszi és elismeri a francia 
köztársaság kormánya, valamint a 
lengyel köztársaság kormánya kö­
zött kötött 1921 augusztus 21-iki tit­
kos szerződést. A csehszlovák kor­
mány a titkos szerződés végrehaj­
tási határozmá nyalnak harmadik 
pontja értelmében 
előbbi 3921 április 22-én kötött pont­
ban — kötelezi magát, hogy a var­
sói kormánnyal egyetértésben cse 
lekszik Németországgal szemben 
úgy gazdaságilag, mint katonailag, 
lm a francia köztársaság kormánya 
megállapítja a középeurópai bőke 
veszélyben forgását. További intéz­
kedésig, mint a középeurópai béke 
veszélyeztetését a következők jelen­
tik: A Versailles! békeszerződés lut- 
tározmányainak be nem tartása Né­
metország által. Németország tei li­
léién belül kitörő bármilyen tvu 
denciáju zavargások. Németország 
fegyverkezésének megállapítása.

csel i szlovák köztársaság 
kormánya kijelenti, hogy a 
esetekben mindenben 
párisi és varsói kormányokkal. A 
irancia, csehszlovák és lengyc.1 köz­
társaságok kormányai mindenben 
közösen járnak eh 
köztársaság kormánya biztosítja a 
fentiek őszinte és azonnali keresz­
tül vitelét.

Ali. Az együttes <djárás esetén az 
egész 
veszti.

A ,. ToronÍár tudósítójának távirata.
Stol 1 brock pilóta leszállás nélkül 

tizenöt óra alatt repülőgépen meg­

tette az utat Moszkva és Berlin kö­
zött.

A magyar liberális ellenzék tizen­
négy mandátumot peticionált meg.

Hornik pénzügyi tanácsost a ta­

karékossági programul keresztül­
vitelére Ausztria pénzügyi diktáto­
rává nevezték ki.

Bukarestből jelentik, hogy Besz­

terce városában tegnap félbeszaka­

dó sós orkán pusztított. Sok ház ősz- 
szedőit. Húsz ember elpusztult.

i 1

! lován T. Jaokovscs Beograd,
| Zmaja od Notyaja ulica 11055 ■

Egy nagy hatai biztosító társaság keres 
itteni fióküzletéhez intelligens, a bánáti 

viszonyokkal ismerős
miként az

két utazó ügynököt
fixfízetés, napidij és nyugdíjigénnyel.

1153
Cím a „Torontói" kiadóhivatalában
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Tanulóíeánv
felvétetik.i

Polgármesteri hivatal Veliki 
Beckerek.

4

ICim a „Toron tál" 
kiadóhivatalában. 105110197—922. 3094szám.

Épületek javítása.NI. A
fffenti 

szolidáris a A velikibecskereki állami keresk. 
iskolai és az állami nagy gimná­
ziumi épületek javítása céljából 
folyó évi Julius hó 10-én d. e. 11 óra- 

A csehszlovák kor árlejtés fog tartatni.
A feltételek, a költségvetés és a 

terv a polgármesteri hivatalban 
megtekinthetők.

Minden pályázó köteles a kikere- 
hatályát kitett vállalati összeg 10%-át bánat­

pénz fejében letenni. A bánatpénzt 
Aláírva: 1921 november 8-án. készpénzben vagy az állam által ga­

rantált értékpapírokban a városi 
pénztárban kell lefizetni, az ajánla­
ton pedig fel kell jegyeztetni, hogy 
a bánatpénz mily naplótétel alatt 
fizettetett be. Az ajánlatok 20 diná­
ros okmánybélyeggel látandók el.

A vállalkozó köteles az összes bé­
lyegköltségeket viselni és a vállal­
kozási összegnek 1%-át a városi 
nyugdíjalap javára befizetni.

kerestetik.
Ajánlatok Hirsch! Hermann és Fiai 
gazdaságának, Mali Simiklus küldendők be.

1053
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cf1065 Naponta

frissen égetett
V1XI. paragra tus

darabos mészve-

vagontételben
kapható

SPíTZER KÁROLY mészkemence- 
tulajdonosnál Veliki 'Becskereken.

ül

A fenti két mellékletből tehát ki­
tűnik, hogy a titkos alapszerződést 
a párisi és prága; kormányok még 
egy háromnegyed év előtt is kibőví­
tették, így tehát a csehszlovák köz­
társaság kormánya az 
alakulása előtt kötött titkos megál­
lapodásokat magára vállalta és azo­
kat kötelezőknek ismerte el.

végrehajtásában, 
békeszerződések

Főkönyvelői!
és

irodavezetői
állás betöltendő

■

állam meg-

ei-

Veliki Beckerek, 1922 jun. 12-én.

Alexity s. k., 

polgármester.A román-szerb-magyar 
határkilgazitás.

A „Toröntől“ tudósítójának távirata.
Zoffmann Sándor

vrsaci sörgyárában és 
bornagykereskedésében.

Ez az alapszerződés tellát közvet­
lenül a forradalom kitörésekor ké­
szült, Tévedés azonban azt hinni, 
hogy a csehszlovák állam megala­
kulása után ezt a szerződést nem te­
kintette kötelezőnek, mert 1921-ben 
két ízben is kibővítette. íme a két 
melléklet:

rEgy elsőrangú Wirth-fele
rövid kereszthuros zongora 
teljes ebédlő, hálószoba 
és egyéb berendezés

l
Berlin, jun. 25.

A nagykövetek tanácsa megke­
reste a népszövetség tanácsát, hogy 
a legközelebbi ülésén vizsgálja meg 
a ííománia és "Jugoszlávia felé eső 
magyar határ megállapítása ügyé­
ben kiküldött bizottság javaslatait. 
Ugyanis ezen javaslatok a határok 
lényeges helyesbítését követelik és 
pedig a békeszerződéshez csatolt 
kísérőlevél alapján. A nagykövetek 
tanácsa súlyt helyez arra, hogy ez 
a kérdés mielőbb rendeztessék.

eladó Kimerítő ajánlatok a céghez 
intézendők.Ljubljanska (Petrovic) u- 14. szám alatt 1049

E I s ö melléklet.
IX. Abban az esetben, ha Néinet- 

Ausztria csatlakozási mozgalma 
Németországhoz olyan formákat öl­
tene, hogy Franciaország és Cseh­
szlovákia kormányinak diplomáciai 
lépései

Nagymennyiségű 837

táblaüveg m

már nem lennének elegen­
dők, hogy Ausztria részleges, vagy 
teljes csatlakozását Németországhoz 
megakadályozzák,

érkezett
Eladás

— Legjobb minőség, 
nagyban és kicsinyben. 

Legolcsóbb napiárak

VRSAC és vidékén HIRDE­
TÉSEKET a „TOROK TÁL“ 

részére felvesz

GRÓB JENŐ
hírlap hirdetési iroda, VRSAC.

.

a csehszlovák 
kormány Franciaországgal egyetér­
tésben átveszi a megbízatást Wien 
szövetségi főváros, valamint Linz 
es Salzburg tartományi fővárosok 
megszállására,

Svájcban növekedik a termelés.
Április közepe óta a svájci munka- 
piac, zürichi levelezőnk jelentése 
szerint, mind élénkebb lesz. A 
kanéiküliek 10 százaléka már ismét 
munkát kapott. Az export-iparok 
jelenleg meglehetősén kedvező hely­
zetben vannak, 
tései

Veliki Becskerek.

933 í

? 5’linun-

, . ugyanakkor francia
csapatok megszállják Grátz és Kla­
genfurt tartományi fővárosokat 
lammt a csehszlovák haderő

Ivanitza Ferdwánd Károly
üveg-, porcellán-, tükör- és lámpa- 

kereskedése
Veliki Becskerek, Kralja Alexandrova utca. II, va- 

csapa-
Az óraipar jelen- 

már nem olyan pesszimisztiku-
Nyomatott Pleitz Fér. Pálnál

Kiadja Pleitz Fér. Pák
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